
РЕШЕНИЯ 

РЕШЕНИЕ НА СЪВЕТА 

от 14 декември 2010 година 

относно искането на Обединеното кралство Великобритания и Северна Ирландия да участва в 
някои разпоредби от достиженията на правото от Шенген, свързани със създаването на 
Европейска агенция за оперативното управление на широкомащабни информационни системи в 

областта на свободата, сигурността и правосъдието 

(2010/779/ЕС) 

СЪВЕТЪТ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ, 

като взе предвид член 4 от Протокола (№ 19) относно дости 
женията на правото от Шенген, включени в рамките на Евро 
пейския съюз, приложен към Договора за Европейския съюз и 
към Договора за функционирането на Европейския съюз 
(наричан по-нататък „Протокол относно достиженията на 
правото от Шенген“), 

като взе предвид искането на правителството на Обединеното 
кралство Великобритания и Северна Ирландия, отправено чрез 
писмо от 5 октомври 2010 г. до председателя на Съвета, да 
участва в определени разпоредби от достиженията на правото 
от Шенген, посочени в същото писмо, 

като има предвид, че: 

(1) С Решение 2000/365/ЕО ( 1 ) Съветът разреши на Обеди 
неното кралство Великобритания и Северна Ирландия да 
участва в някои разпоредби от достиженията на правото 
от Шенген в съответствие с определените в посоченото 
решение условия. 

(2) На 24 юни 2009 г. Европейската комисия внесе пред 
ложение за регламент на Европейския парламент и на 
Съвета за създаване на Европейска агенция за опера 
тивното управление на широкомащабни информационни 
системи в областта на свободата, сигурността и право 
съдието (наричан по-нататък „предложения регламент“). 

(3) Съгласно предложения регламент Европейската агенция за 
оперативното управление на широкомащабни информа 
ционни системи в областта на свободата, сигурността и 
правосъдието (наричана по-нататък „Агенцията“) следва да 
отговаря за оперативното управление на Шенгенската 
информационна система от второ поколение (ШИС II), 
Визовата информационна система (ВИС) и „Евродак“ и 
може да отговаря за подготвянето, разработването и 
оперативното управление на други широкомащабни 
информационни системи в областта на свободата, сигур 
ността и правосъдието въз основа на съответен законо 
дателен инструмент, основаващ се на дял V от част 
трета от Договора за функционирането на Европейския 
съюз 

(4) ШИС II е част от достиженията на правото от Шенген. 
Създаването, функционирането и използването на ШИС II 
се уреждат от Регламент (ЕО) № 1987/2006 на Евро 
пейския парламент и на Съвета ( 2 ) и Решение 
2007/533/ПВР на Съвета ( 3 ). Обединеното кралство 
обаче е участвало в приемането само на Решение 
2007/533/ПВР, в което са развити разпоредбите от дости 
женията на правото от Шенген, посочени в член 1, буква 
а), подточка ii) от Решение 2000/365/ЕО. 

(5) ВИС също е част от достиженията на правото от Шенген. 
Обединеното кралство не е участвало в приемането 
на Решение 2004/512/ЕО ( 4 ), Регламент (ЕО) № 
767/2008 ( 5 ) и Решение 2008/633/ПВР ( 6 ), които 
уреждат създаването, функционирането или използването 
на ВИС, и не е обвързано от тях. 

(6) „Евродак“ не е част от достиженията на правото от 
Шенген. Обединеното кралство е участвало в приемането 
на Регламент (ЕО) № 2725/2000 ( 7 ), който урежда създа 
ването, функционирането и използването на „Евродак“, и е 
обвързано от него. 

(7) Като се има предвид неговото участие в „Евродак“ и 
частичното му участие в ШИС II, Обединеното кралство 
има право да участва в дейността на Агенцията, доколкото 
Агенцията ще отговаря за оперативното управление на 
ШИС II съгласно предвиденото в Решение 2007/533/ПВР, 
както и на „Евродак“.
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(8) Предлаганата агенция следва да притежава единна право 
субектност и да се характеризира с единна организа 
ционна и финансова структура. За тази цел Агенцията 
следва да бъде създадена с един законодателен 
инструмент, който трябва да бъде изцяло гласуван в 
рамките на Съвета. Освен това след приемането му пред 
ложеният регламент следва изцяло да се прилага в обвър 
заните от него държави-членки. Това изключва възмож 
ността за частично прилагане от Обединеното кралство. 

(9) С цел да се осигури съответствие с Договорите и с прило 
жимите протоколи и същевременно да се запазят един 
ството и последователността на предложения регламент, 
Обединеното кралство поиска да участва в предложения 
регламент съгласно член 4 от Протокола относно дости 
женията на правото от Шенген, доколкото Агенцията ще 
отговаря за оперативното управление на ШИС II съгласно 
предвиденото в Регламент (ЕО) № 1987/2006, както и на 
ВИС. 

(10) Съветът признава правото на Обединеното кралство в 
съответствие с член 4 от Протокола относно дости 
женията на правото от Шенген да отправи искане за 
участие в предложения регламент, доколкото Обеди 
неното кралство няма да участва в предложения 
регламент на друго основание. 

(11) Участието на Обединеното кралство в предложения 
регламент няма да засяга факта, че понастоящем Обеди 
неното кралство не участва и не може да участва в разпо 
редбите от достиженията на правото от Шенген, свързани 
със свободното движение на граждани на трети държави, 
визовата политика и преминаването на лица през 
външните граници на държавите-членки. Това дава 
основание за включването на конкретни разпоредби в 
предложения регламент, които да отразят специалното 
положение на Обединеното кралство, по-специално във 
връзка с ограниченото право на глас в управителния 
съвет на Агенцията. 

(12) Смесеният комитет, създаден съгласно член 3 от Спора- 
зумението, сключено от Съвета на Европейския съюз, от 
една страна, и Република Исландия и Кралство Норвегия, 

от друга страна, за асоциирането на последните в процеса 
на изпълнение, прилагане и развитие на достиженията на 
правото от Шенген ( 1 ), бе информиран за подготвянето на 
настоящото решение в съответствие с член 5 от същото 
споразумение. 

(13) Смесеният комитет, създаден съгласно член 3 от Спора- 
зумението между Европейския съюз, Европейската 
общност и Конфедерация Швейцария относно асоции 
рането на Конфедерация Швейцария към изпълнението, 
прилагането и развитието на достиженията на правото 
от Шенген ( 2 ), бе информиран за подготвянето на 
настоящото решение в съответствие с член 5 от същото 
споразумение, 

ПРИЕ НАСТОЯЩОТО РЕШЕНИЕ: 

Член 1 

В допълнение към Решение 2000/365/ЕО Обединеното кралство 
Великобритания и Северна Ирландия участва и в разпоредбите 
на регламента на Европейския парламент и на Съвета за 
създаване на Европейска агенция за оперативното управление 
на широкомащабни информационни системи в областта на 
свободата, сигурността и правосъдието, доколкото те са 
свързани с оперативното управление на Визовата информационна 
система (ВИС) и на частите на Шенгенската информационна 
система от второ поколение (ШИС II), в които Обединеното 
кралство не участва. 

Член 2 

Настоящото решение влиза в сила в деня след публикуването му 
в Официален вестник на Европейския съюз. 

Съставено в Брюксел на 14 декември 2010 година. 

За Съвета 
Председател 

S. VANACKERE
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